
 

ESBORRANY ACTA DE LA SESSIÓ 
 
Esborrany de l’Acta del Ple  de l’Ajuntament de Mont-roig del Camp. 
 
Núm. de la sessió:  2009/12 (Expedient núm. Sessions Ple Ajuntament 2009/12 ) 
Caràcter de la sessió:  Ordinari 
Convocatòria:   24 de  setembre  de 2009 
Data:    30 de setembre de 2009 
Horari:    13:00 h. – 13: 20   h. 
Lloc:    Casa de Cultura "Agustí Sardà" 
 
  
Sr. Fran Morancho i López, alcalde-president UPM-PSC -PM 
 
Sra. Rosa Escoda i Cedó, regidora UPM-PSC-PM 
Sra. Rosa Tejero i Sánchez, regidora UPM-PSC-PM  
Sr. Carlos B. Cartiel i Serrano, regidor UPM-PSC-PM 
Sr. Miquel Anguera i Brú, regidor ERC 
Sr. Ferran Pellicer i Roca, regidor ERC 
Sr. Fermín Diaz i Durán, regidor PP 
Sr. Lope Miguel i Gil, regidor CIU  
Sr. Josep M. Gairal Martí, regidor VX+ 
Sra. Elvira Montagud Pérez, regidora VX+ 
 
 
Enric Ollé i Bidó, Secretari General 
Alberto Viñes Velasco, Interventor  
 
S’ha excusat d’assistir-hi: 
Sr. Antoni Vernet i Asensio, regidor ADMC 
Sr. Josep M. Aragonès i Roca, regidor CIU 
Sr. Oriol Garcia-Saavedra Pelejà, regidor CIU  
 
Constatada l’existència del quòrum legal per a la seva vàlida constitució, la Presidència obre la sessió, 
sota l’Ordre del dia següent i amb desenvolupament que tot seguit s’indica: 
 
Sr. Alcalde: Començaríem el ple ordinari. Han excusat la seva assistència els regidors Toni Vernet , 
Josep Maria Aragonès i l’Oriol,  
 
1. Aprovació, si s’escau, de l’esborrany de l’Acta de la darrera sessió. 
 
I, així, doncs, començaríem amb el primer punt de l’ordre del dia, que és l’aprovació, si s’escau, de 
l’esborrany de l’acta del dia 29 de juliol de 2009. Hi ha algun comentari a fer? No? Doncs, quedaria 
aprovada.  
 
El senyor alcalde pregunta si algú dels assistents té alguna objecció que oposar a la redacció de 
l’esborrany de l’acta de la sessió del Ple de data 29 de juliol de 2009.  
 
I no havent cap observació a l’efecte es declara aprovada per unanimitat. 
 
2. Donar compte dels decrets d’Alcaldia del núm. 991 al 1250 / 2009. 
 

 



El punt 2, donar a compte els decrets d’Alcaldia del nombre 991 al 1250. Es dóna compte, doncs. I si 
no hi ha cap comentari... 
 
La Corporació queda assabentada dels decrets d’Alcaldia, dictats des de l’última sessió ordinària i 
dels que s’ha tramès còpia als Srs. regidors. El Decrets resten transcrits íntegrament en el Llibre de 
resolucions de l’Alcaldia. 
 
  
 
3. Aprovar, si escau, el Compte  General de l’exercici 2008 
 
El punt 3, aprovar, si s’escau, el compte general de l’exercici 2008. El compte general de l’exercici 
2008, que correspon a la corporació de les empreses municipals, ha estat elaborat amb l’acord de la 
legislació vigent. D’acord amb aquesta normativa, el compte general vigent de la corporació i de les 
seves societats està format pels següents documents comptables: el balanç de situació, el compte de 
resultats econòmics patrimonial, l’estat de liquidació del pressupost, i la memòria. En aquesta sessió 
del ple, es passa l’aprovació del compte general de l’any passat, de l’exercici 2008. En acabar 
l’exercici pressupostari, l’Ajuntament ha format el compte general posant de manifest la gestió 
realitzada en els aspectes econòmics, financers i patrimonial. El compte general, tal com marca la 
normativa, ja ha estat sotmès al dictamen de la comissió especial de comptes, que vam fer el dia 29 
de juliol, ha estat exposada al públic durant 15 dies, i s’han donat 8 dies per presentar reclamacions. 
Havent transcorregut el termini sense que s’hagin presentat reclamacions, i acompanyada dels 
informes de la comissió especial de comptes, es presenta a l’aprovació del ple per aprovar avui, abans 
del dia 1 d’octubre, que és com marca el reglament. Amb la seva aprovació, l’Ajuntament rendeix 
compte a la sindicatura de comptes i al tribunal de comptes, òrgans externs. Si hi hagués algun 
comentari o alguna pregunta a fer, per no entrar en temes o números i tal, si hi ha algun aclariment o 
alguna cosa, si hi ha algun interventor, faria els aclariments que convinguin, i si no, per no entrar en 
tota la numerassa que tenim, passaríem a l’aprovació. No hi ha cap pregunta, cap comentari? Senyor 
interventor, vol fer algun... no? 
 
Sr. Interventor: Como has dicho bien ha estado expuesto al público, i han podido venir, creo que 
alguno ha venido a preguntar alguna cosita i tal, por la oficina, y se le ha dado las aclaraciones de lo 
que ha preguntado. 
 
Sr. Alcalde: Doncs passaríem a la votació. Vots a favor? Abstencions? Quedaria aprovat amb els vots a 
favor del Partit dels Socialistes, Esquerra Republicana, Partit Popular, i l’abstenció de CiU i del grup 
Verds per més. 
 

Identificació de l’expedient Aprovació del Compte General de l’exercici  2008 

Expedient número  COMPTE01/2008 

Tràmit:    Ordinari. 

 
Fets 
 
1. El Compte General de l’exercici de 2008,  que correspon a la Corporació i  a les empreses 

municipals,  ha estat elaborat d’acord la legislació vigent. 
  
2. D’acord amb aquesta normativa, el compte general de la corporació ( i de les societats mercantils 

de capital íntegrament públic, si s’escau) està format pels següents documents comptables: 
  



 

- Balanç de situació 
  
- Compte de resultat econòmic patrimonial 
  
- Estat de liquidació del pressupost 
  
- Memòria 
  
Documentació complementària: 
  
- Actes d’arqueig de les existències en caixa a fi d’exercici de la pròpia entitat local i de cadascun dels 
seus organismes autònoms. 
  
- Notes o certificacions  de cadascuna de les entitats financeres en relació als seus saldos, a favor de 
l’entitat local o de l’organisme autònom, a fi d’exercici i agrupats per nom o raó social de l’entitat 
bancària. en cas de discrepància entre els saldos comptables  i els bancaris s’aportarà l’oportú estat 
de concil·liació, autoritzat per l’interventor o òrgan de l’entitat local que tingui atribuïda la funció de 
comptabilitat.  
  
- Els estats integrats i consolidats dels comptes determinats pel ple de la corporació. 
   
Vist  l’informe de l’interventor relatiu al compte general de la corporació corresponent a l’exercici de 
2008. 

  
El compte general ha de posar de manifest la gestió realitzada en els aspectes econòmics, financer, 
patrimonial i pressupostari, i ha de contenir el conjunt de documentació bàsica, complementària i 
annexos. 
 
Dels comptes presentats  es pot deduir  que en l’exercici de l’any 2008, l’Ajuntament ha liquidat el 
pressupost amb un Resultat pressupostari positiu ajustat de 398.402,61 €. 

 
El Romanent de Tresoreria dóna un resultat positiu de 9.221.711,09€, xifra que s’obté per comparació 
de deutors pendents de cobrament 2.878.438,89 €, els creditors pendents de pagament  3.334.517,53 
€ i dels fons líquids de Tresoreria de 11.962.304,73 €. 
 
El compte General per  l’exercici pressupostari del 2008 s’ha sotmès a l’informe de la Comissió 
Especial de Comptes en la sessió de data 29 de juliol  del 2009 la qual n’ha emès un dictamen 
favorable. 
 
Exposat el compte general al públic en el Butlletí Oficial de la Província núm. 179, de data 4 d’agost  
de 2009, pel període reglamentari, no s’hi ha formulat reclamacions, al·legacions ni observacions. 
        
Fonaments  de dret   
1. Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora 

de les hisendes locals 
 
2. Llei 18/2001, de 12 de desembre, general d’estabilitat pressupostària 
 
3. Reial decret 500, de 20 d’abril, de desenvolupament del títol sisè de la Llei d’hisendes locals. 
 
4. Ordre EHA/4042, de 23 de novembre de 2004, pel qual s’aprova el model simplificat de la 

comptabilitat local i Ordre EHA/4041, de 23 de novembre de 2004, pel qual s’aprova el model 
normal de la comptabilitat local. 

 



 
5. Ordre del Ministeri d’Economia i Hisenda de 31 de maig de 1991 (BOE núm. 147, de 20 de juny) 
 
6. Ordre de 20 de setembre de 1989, d’estructura pressupostària. 
 
7. RDL 1091/1988, de 23 de setembre, pel qual s’aprova el text refós de la Llei general 

pressupostària. 
 
El Ple de l’Ajuntament, amb 7 vots a favor (grups municipals: UPM-PSC-PM; ERC; PP) i 3 
abstencions (grups municipals: CIU i VX+) acorda: 
 
1.   Aprovar el Compte General del municipi de Mont-roig del Camp de l’exercici 2008, integrat pels 
estats i documents comptables dels ens següents: 

  
- Ajuntament de Mont-roig del Camp. 

  
-Empresa Municipal d’Obres de Mont-roig del Camp. 
 
-Empresa Municipal de Serveis de Mont-roig del Camp. 

2.   Un cop aprovat el Compte General, es trametrà una còpia de l'expedient a la Sindicatura de 
Comptes i al Tribunal de Cuentas, per a la seva fiscalització, abans del 15 d’octubre. 

 
4. Precs i Preguntes 
 
El punt 4 seria precs i preguntes. Algun prec, alguna pregunta? 
 
Sr. Lope: Jo voldria fer algun comentari, em sembla que és a la núm. 410 de la Junta de Govern, que 
si obria expedients a dos o tres bars, no recordo exactament, 2 segurs, pel tema de la música, aquest 
estiu. Inclús que se’ls tancava, en fi. Jo crec que estant en un municipi turístic com estem, i donat que 
dura un mes, perquè pràcticament tenim un mes d’estiu, que és quan els bars es poden guanyar una 
mica la vida, els bars i restaurants, els locals, jo crec que s’hauria, si no deixar, regular una mica, que es 
pugui tenir música a l’estiu al municipi, perquè el que no pot ser és que una dona, pel que he vist, a 
l’acta, una dona es carregui dos negocis. Crec que no és just. Per tant, demanaria que si pot ser, per 
l’estiu que ve es pogués regular aquest tema. Gràcies. 
 
Sr. Alcalde: Aquests fets venen a arrel de denúncies de diferents veïns, perquè van ser diferents bars 
en diferents zones, a partir d’aquell moment que arriba la denúncia a l’Ajuntament, l’Ajuntament 
actua per tal de comprovar que l’activitat que estan desenvolupant no la poden fer. Se li demana que 
deixin de fer aquesta activitat, tot seguit fem una reunió amb els propietaris afectats, que n’hi havia 
varis, i a partir d’aquell moment es queda. I així hem començat a treballar per tal que l’Ajuntament 
pugui donar llicències per aquest tipus d’activitats. Hi ha dues parts: que l’Ajuntament ho reguli, que 
ho ha de fer, i hi està començant a treballar; i per una altra banda està el fet que els locals, els 
empresaris, han d’adequar la seva activitat perquè puguin fer música en viu, en aquest cas. Són dues 
potes: l’Ajuntament ha de fer, mirar crec que són unes ordenances, si no m’equivoco, senyor secretari. 
 
Sr. Secretari: Ordenança o modificar el planejament general, (conversa creuada 0:05:43.9) tot depèn 
del tema dels usos urbanístics que es regulin en cada lloc, és clar. 
 
Sr. Alcalde: Aquesta és una, i l’altra és que, evidentment, el local on es vulgui desenvolupar aquesta 
activitat, que l’activitat que tingui concedida contempli aquesta activitat. 



 

Sr. Lope: Amb la nova llei d’espectacles que sortirà o ha sortit de la Generalitat, preveu que 
l’Ajuntament pugui donar aquests permisos sense necessitat... 
 
Sr. Secretari: Sense necessitat de modificació del planejament general quant als usos, no. Segur. Una 
cosa és que hi hagi la nova llei de policia  dels espectacles que reguli aquesta mena d’activitats, i una 
altra cosa és que aquestes activitats se subjectin a la llei  de l’administració ambiental, i hi ha el que 
diu el POUM. I aquí el problema que tenim és que l’ús de bar musical per les activitats que fins ara 
sembla que s’han estat desenvolupant, només ho regula la zona de La Illa. Per tant, necessitaríem bé 
una modificació puntual del planejament general per adaptar aquestes possibilitats d’usos, o bé 
regular totes les altres activitats fora d’aquesta zona. I això es compagina amb la llei 3/98, amb la llei 
de protecció de contaminació acústica que tenim (inaudible 0:06:58.7), amb la llei d’espectacles i amb 
el que diu el POUM. Doncs és una miqueta complicadet. 
 
Sr. Lope: Penseu que solament és per un període determinat de temps, d’estiu. Igual que 
l’Ajuntament actualment pot donar per les festes més horari d’obertura i altres qüestions, i això ho pot 
regular per un mes, que és normalment el que dura l’estiu, juliol i agost, jo crec que no faria falta tanta 
documentació, ja m’entens. 
 
Sr. Alcalde: En qualsevol cas, per no entrar... el que sí que l’equip de govern té la voluntat, que s’ha 
de poder, els nostres establiments han d’oferir, durant un període determinat de l’estiu, aquesta 
activitat musical, perquè és un al·licient més dins d’un municipi com és el meu, el nostre. No és meu 
(riu). Sempre que, evidentment, aquesta activitat no perjudiqui a terceres persones. Però, a partir del 
primer moment que nosaltres hem revelat la denúncia, que l’Ajuntament no havia actuat fins 
aleshores, ens vam reunir amb els empresaris, i els vam dir que a partir del mes de setembre o 
octubre, i estan convocats per una reunió la setmana propera, per dir, escolta, aquesta és la situació, 
nosaltres farem això i això, i vosaltres heu de fer això. La fórmula final, evidentment, intentarem 
trobar-la. Insisteixo que la voluntat de l’equip de govern en aquest cas, a més a més, si s’afegeix per 
part de l’oposició que això es tiri endavant, es tirarà endavant. Alguna pregunta més o aclariment? 
Doncs s’aixeca la sessió, moltes gràcies a tots. 
 
El president aixeca la sessió, de la qual cosa, com a secretari, estenc aquesta acta. 
 
 
El Secretari General 

Vist i plau, 
L’Alcalde 

  
  
 
 

 

 
 

 

Enric Ollé  Bidó  Fran Morancho López 
 

 


